1. 0Odnoéze przedstawione na ilustracji jest charakterystyczne dla:
|:| A) pluskwiaka wodnego |:| B) konika polnego
|:| C) modliszki zwyczajnej |:| D) turkucia podjadka

2. Slodkowodne skorupiaki o dziesieciu odnézach krocznych, ktérych pierwsza
para przeksztatcona jest w szczypce to:

|:| A) skorpiony |:| B) langusty |:| C) homary |:| D) ptaszniki
3. Organizmy odzywiajgce sie martwymi organizmami, ktére przyczyniaja sie do oczyszczania srodowiska, to:

|:| A) mréwki |:| B) muchy |:| C) trzmiele |:| D) pszczoty
4. Cialo podzielone na gtowe, tutéw i odwtok nie wystepuje u:

[ ] A) turkucia podjadka [ ] B) $wierszcza

|:| C) ptywaka zéttobrzezka |:| D) swierzbowca
5. Muszla tych organizmoéw sklada sie z dwoch potaczonych ze sobg potowek. S3 to:

[ ] A) glimaki [ ] B) todziki [ ] C)matze [ ] D) gtowonogi
6. Wsrod slimakéw wodnych dominuja gatunki:

|:| A) miesozerne |:| B) pasozyty |:| C) roslinozercy |:| D) filtratory
7. Na glowotutowiu tego organizmu znajduja sie szczekoczutki i nogogtaszczki. Jest to:

|:| A) tygrzyk paskowany |:| B) wstezyk gajowy

|:| C) bursztynka pospolita D D) jedwabnik morwowy
8. Wskaz zestaw, w ktorym podano organizmy zaliczane wytacznie do matz.

|:| A) ostryga, sercowka, szczezuja |:| B) matwa, todzik, kalmar

|:| C) pakla, dafnia, kryl |:| D) nereida, pijawka, omutek

9. Jego gtowotutow i odwtok ulegly zrosnieciu. Odnoéza sg diugie, nitkowate, wielokrotnie diuzsze od reszty
ciata. W sytuacji zagrozenia moze odrzucac¢ niektére z nich i ucieka¢ na pozostalych. Opis dotyczy:

|:| A) tygrzyka |:| B) kosarza |:| C) topika |:| D) rozwielitki
10. Kosarz jest pajeczakiem, poniewaz ma:

|:| A) ciato podzielone na gtowotutéw i odwtok i ma 3 pary odnézy krocznych

|:| B) ciato podzielone na gtowotutéw i odwtok i ma 4 pary odnézy krocznych

|:| C) ciato podzielone na gtowe, tutdéw i odwtok i ma 5 par odnézy krocznych

|:| D) ciato podzielone na gtowe, tutéw i odwiok i ma 3 par odndzy krocznych

11. Motyl, ktérego gasienice zjadaja liscie kapusty, to:

|:| A) listkowiec D B) bielinek D C) jedwabnik |:| D) modraszek
12. Przedstawiciel stawonogoéw, ktory posiada zewnetrzna, spiralnie skrecong muszle, podzielong na wiele
komor, to:
[ ]A)wstezyk [ ] B)todzik [ ] ©) slinik [ ] D) pomrow
13. Do czesci ciata glowonogow nie nalezy:
|:| A) gtowa |:| B) noga przeksztatcona w ramie
|:| C) syfon |:| D) worek trzewiowy
14. Wyrzadzaja szkody wsréd roslin uprawnych lub niszcza przechowywane warzywa i owoce. S3 to:
[ ] A) stozki [ ] B) pomrowy [ ]c)gzy [ ] D) jedwabniki
15. Rurka, przez ktoérg z ciata malzy wyptywa woda zawierajgca m.in. dwutlenek wegla i niestrawione resztki
pokarmu, to:
|:| A) lejek D B) trzewia D C) syfon |:| D) wachlarz
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16. Wybierz zestaw przedstawiajacy prawidtowo podpisane aparaty gebowe.

i
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|:| A) | - aparat ktujgco-ssacy, Il - aparat ssgcy, Il - aparat lizacy, IV - aparat gryzacy
|:| B) | - aparat lizacy, Il - aparat gryzacy, Il - aparat ktujgco-ssacy, IV - aparat ssgcy
|:| C) | - aparat lizacy, Il - aparat ssacy, lll - aparat gryzacy, IV - aparat klujgco-ssgcy
|:| D) I - aparat gryzacy, Il - aparat lizgcy, Il - aparat klujgco-ssacy, IV - aparat ssacy
17. Stawonogi podzielono na gromady wsréd ktérych wyrézniamy:
|:| A) slimaki, matze i gtowonogi D B) skorupiaki, owady, pajeczaki
|:| C) mieczaki, skorupiaki, pajeczaki |:| D) skorpiony, pajeczaki, owady

18. Cecha wspdlng stawonogow jest:
|:| A) podziat ciata na cztony
|:| B) ciato pokryte chininowym oskérkiem
|:| C) odnéza zbudowane z odcinkéw potgczonych stawami
|:| D) worek trzewiowy chroniony jest przez chitynowy pancerz

19. Pajeczak pasozytujacy na skérze cztowieka w ktérej drazy korytarze, co wywoluje zaczerwienienie
i swedzenie skory, to:

|:| A) kleszcz |:| B) kosarz |:| C) Swierzbowiec |:| D) topik
20. Zaznacz informacje prawdziwe dotyczgce znaczenia skorupiakow.

|:| A) pakle wystepujgc masowo utrudniajg pokonywanie oporu wody, a przez to powodujg straty zwigzane
ze zwiekszonym zuzyciem paliwa

|:| B) kryle biorg udziat w oczyszczaniu wéd

|:| C) skorupiaki wytwarzajg jad, ktéry moze by¢ dla cztowieka niesmiertelnie niebezpieczny

|:| D) roztocza kurzu domowego mogg wywota¢ uczulenie objawiajgce sie trudnosciami w oddychaniu
21. Tecznik, jelonek, jedwabnik to przedstawiciele:

[ ]A) slimakéw [ ] B) pajeczakéw [ ] C)owadow [ ] D) skorupiakéw
22. Rozpoznaj gatunek slimaka. Dy

[ ]A) swidrzyk I$niacy [ ] B) zyworédka pospolita
|:| C) bfotniarka stawowa |:| D) zatoczek rogowy
23. Drapieznikami s3:
|:| A) gtowonogi i pajeczaki |:| B) matze i owady
|:| C) slimaki i pijawki D D) malgiew i rogowiec
24, Do slimakéw lgdowych nie nalezy:
|:| A) slimak winniczek |:| B) wstezyk gajowy |:| C) pomréw bfekitny |:| D) zatoczek rogowy

25. Czesci ciala stawonogow, ktére stuzg im m.in. do poruszania sie, pobierania pokarmu i odbierania informacji
z otoczenia, to:

|:| A) tarka |:| B) lejek |:| C) szczypce |:| D) odnéza
26. Gromada stawonogow, u ktérej nie wystepuje muszla lub ma ona postaé ptytki ukrytej wewnatrz ciata, sa:
|:| A) gtowonogi D B) Slimaki D C) matze |:| D) skorupiaki
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